

2023年7月10日

**中银香港与人工智能金融科技实验室签署协议
携手推动供应链金融创新及践行数字化普惠金融**

中国银行（香港）（「中银香港」）与人工智能金融科技实验室（Laboratory for AI-Powered Financial Technologies Limited，或简称「AIFT」）联合签署协议，共同推动供应链金融创新及践行数字化普惠金融服务。AIFT 是香港特区政府创科旗舰项目 InnoHK 创新香港研发平台唯一的金融科技公司，由香港城市大学（「城大」）等国际知名院校联合创办，集科研、培养人才和商业转化于一身的科技创新中心。此次为 AIFT 首度与金融机构合作，共同运用大数据、人工智能和区块链等科技进行研究分析，加深银行对中小微出口电商企业客户业务模式的瞭解，支持其申请融资服务。

中银香港与 AIFT 于去年底已组成联合工作小组，共同策划供应链金融相关的具体合作方案，研究于中银香港现有金融产品的基础上，更有效地利用 AIFT 的数据观察等方法，掌握出口电商融资的业务模式及风险，以简化贷款审批流程，优化客户体验。

中银香港副总裁徐海峰表示：「中银香港与 AIFT 合作，通过对跨境电商等前沿业态的研究及供应链数据的运用，有助我们根据专业分析报告进一步了解电商企业的业务状况，从而对该等企业作出授信评估，加强对电商客群的服务能力。本次合作同时体现了中银香港积极拓展供应链金融创新，支持香港特区政府推动金融科技及普惠金融发展。」

城大校长梅彦昌教授表示：「城大一直致力于在创新科技领域的探索和实践，我们希望凝聚更多的科技人才和力量投入到科技前沿领域中不断拓展。此次中银香港与 AIFT 的携手合作，将实验室的创新技术、系统平台和中银香港的产品理念、业务场景相结合，共同推动金融科技技术在银行业务中的应用和产品研发。相信大家的共同努力一定可以加速香港金融科技发展的进程。」

AIFT 实验室主任兼城大商学院管理科学系讲座教授严厚民教授表示：「中国出口跨境 B2C 电商行业链条长、资金占用周期长。AIFT 的研发将人工智能、大数据和区块链技术与现代金融工具相结合，联合机器学习架构来平衡模型优化，透过增强的智能财务功能，以促进信贷和风险管理决策。希望通过与中银香港的合作，发挥各自优势，为电商行业提供金融支持，共同促进金融科技生态圈建设。」



在为本港企业带来更多发展机遇的基础上，提升香港金融服务业融合大湾区经济发展的能力。」

—完—

中国银行（香港）有限公司

中国银行（香港）有限公司（「中银香港」）坚持可持续高质量发展理念，发挥作为香港主要商业银行集团的优势，持续深耕香港市场，紧抓大湾区发展机遇，并积极拓展东南亚业务。我们坚持以客户为中心，了解客户所需，积极探索实践，以创新科技提升客户体验，致力推动绿色及可持续发展，为客户提供全面、专业及优质的服务，连系机遇，成就更多。

中银香港是香港三家发钞银行之一，亦是香港唯一的人民币业务清算行，在各主要业务市场位居前列。凭借在人民币业务方面的优势，我们的人民币服务成为客户的当然选择。我们在香港透过最庞大的分行网络及多元化的服务渠道，以及网上银行和手机银行等高效电子渠道，为个人、各类企业和机构等客户提供全面的金融及投资理财服务。

我们积极完善区域化布局，深入推进东南亚业务发展，分支机构遍及泰国、马来西亚、越南、菲律宾、印度尼西亚、柬埔寨、老挝、文莱及缅甸，为当地客户提供专业优质的金融服务。透过与母行中国银行的紧密联动，我们为跨国公司、跨境客户、内地「走出去」企业，以及各地央行和超主权机构客户提供全方位及优质的跨境服务。

中银香港作为根植香港逾百年的主要商业银行及区域性银行，秉承「根植于斯，服务于斯」的宗旨，积极履行企业社会责任，为各持份者及小区增创价值。

中银香港（控股）有限公司在香港联合交易所主板上市，是香港最大上市公司之一，股份代号「2388」，美国预托证券场外交易代码「BHKLY」。

人工智能金融科技实验室

人工智能金融科技实验室（Laboratory for AI-Powered Financial Technologies Limited，或简称「AIFT」）是一间集科研、培养人才和商业转化三大任务为一身的科技创新中心，由香港城市大学（城大）等国际知名院校联合创办，亦是香港特区政府创科旗舰项目 InnoHK 创新香港研发平台唯一的金融科技公司。旨在融合现代金融理论、数字化人工智能技术及传统风控手段，完整供应链金融中的三个关键问题：数据与价格发掘机制、风险控制机制和交收保证机制。